



ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ МИРОВОЙ ФИНАНСОВОЙ СИСТЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ ФИНАНСОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

Велиева Сусанна Раиповна
Раджабов Санжарбек Хамроевич
студент
Турсунов Фирдавс Шералиевич
студент

Аннотация: *В данной статье описаны перспективы развития мировой финансовой системы и глобальные проблемы развития финансовой системы.*

Ключевые слова: *финансовая система, цикл, глобальный, общество, валовой внутренний продукт, ресурс, модель.*

В современной экономике происходит переход к качественно новому состоянию финансовой системы, которая характеризуется ее способностью выполнять свою основную функцию - финансирование экономического роста. В то же время финансовая система не может адекватно справляться с организацией перераспределения финансовых ресурсов и превращением их в реальную экономику, уровень ее развития не отвечает требованиям современного экономического роста. Ряд стран объективно нуждаются в системе мер по ускорению развития финансовой системы, финансовых рынков, сектора финансового посредничества, т.е. в создании достаточной финансовой поддержки экономического развития.

Масштабное изменение качества финансового капитала, выразившееся в появлении новых форм финансово-экономических отношений глобального плана, в первую очередь коснулось финансового пространства и соотношения мировых финансовых практик и адресной политики. Он служит обеспечению комплексного развития страны в соответствии с сложившимися в мире тенденциями с точки зрения комплексного финансирования общественной жизни.

Результатом финансирования стало резкое увеличение доли финансового сектора в мировом валовом внутреннем продукте, а также распределение доходов от операций на финансовых рынках, занимающих основное место в структуре совокупных доходов общества, в экономике развитых стран. В общественном сознании развитых стран утвердилась новая поведенческая модель, ориентированная на доминирование финансовых инструментов, составляющих движение финансовых услуг и финансовых (денежных) ресурсов.

Экономисты указывают на три основные причины кризиса: во-первых, ошибки регулирования со стороны государства; во-вторых, цикличность развития экономики; в-третьих, несостоятельность существующей финансовой системы.



Поскольку финансовый кризис затронул практически все страны, связанные друг с другом экономическими отношениями, возникла необходимость рассматривать мировую финансовую систему как институциональную или структурно-правовую форму организации финансовых отношений. Мировой финансовый рынок предполагает наличие финансовой системы, представляющей собой совокупность различных сфер финансовых отношений, где формируются и используются денежные ресурсы. Одним из приоритетных направлений формирования финансовой системы является усиление ее роли в борьбе с финансово-экономическим кризисом. В то же время необходимость реформирования финансовой системы видится главным условием успешного построения цивилизованных рыночных отношений в стране.

В настоящее время термин «финансовая система» является наиболее распространенным и часто встречается в юридических документах, судебных решениях, социальных сетях, выступлениях главы государства, председателя правительства. У него нет юридического определения, нет и единого концептуального производства ученых в разработке рассматриваемого определения. Его сложная природа должна быть понята, потому что также можно показать его изменения: исторические, политические, экономические и правовые.

Также следует отметить, что увеличение нормативно-правовых документов, направленных на регулирование отношений в финансовой системе, носит, к сожалению, бессистемный и сиюминутный характер. В то же время можно сделать вывод, что данный термин часто используется в законодательстве в период кризиса. Следует отметить, что определение термина «финансовая система» неоднозначно, с определением ее границ и категорий в финансовом праве, такие как финансовая деятельность и финансовая дисциплина.

Комплексный характер термина «финансовая система» определяется тем, что данное понятие должно быть объектом научного исследования экономистов, финансистов, управленческих специалистов, поэтому основной задачей при рассмотрении данного термина является определение объема этих понятий. Актуальность проблем в международной финансовой системе связана с глобальным финансово-экономическим кризисом и необходимостью укрепления ее архитектуры с целью недопущения подобных потрясений в будущем и предотвращения дальнейшего распространения кризиса.

Финансовая система должна соответствовать следующим принципам: устойчивости финансовой системы, принципу взаимодействия и согласованности финансового контроля и государственного управления с государственными и финансовыми органами, принципу федерализма. Кроме того, как ученые, так и законодатели используют путают термины «финансовая система» и «бюджетная система», «финансовая система» и «денежная система». Можно сказать, что налоговая и бюджетная системы являются частью финансовой системы.



Итак, нынешний финансово-экономический кризис – это, прежде всего, кризис финансовой системы, показавшей свою слабость, а также необходимость четкого государственного регулирования. Практически все ученые отмечают тенденцию к повышению роли государства в регулировании кризисных явлений, включая правовое регулирование, превентивные меры и создание программ антикризисного управления.

Проблема в том, что эти программы и меры не разрабатываются, когда кризис принял «глобальный» масштаб и всеобъемлющий характер, а государство должно постоянно выполнять свои задачи по предотвращению кризисных ситуаций. В. Зорькин справедливо констатировал, что «мировой финансово-экономический кризис по своей сути означает кризис современного правового государства». Приходится согласиться с Е.В. Покачалова констатировала, что «четкое разграничение финансовой системы на определенные звенья (учреждения) необходимо не только с теоретической, но и с практической точки зрения».

Обобщая вышеизложенное, можно охарактеризовать финансовую систему как совокупность взаимосвязанных правовых норм, основанных на определенных принципах, регулирующих общественные отношения, связанные с формированием, распределением и использованием денежных средств органами, осуществляющими финансовую деятельность.